
اردوگاه آبی

تغییرات در جناح راست استقلال 
قطعی است

صالح حردانی تنها محروم استقلال در بازی با 
هوادار خواهد بود و مجوز حضور در این بازی را 
ندارد. حردانی به دلیل دریافت چهارمین کارت 
زرد، استقلال را در این بازی همراهی نخواهد 
کرد. با توجه به غیبت او که در نیم‌فصل دوم 
تبدیل به یکی از مهره‌های کلیدی استقلال شده، 
تغییرات در جناح راست استقلال قطعی خواهد 
بود و سرمربی آبی‌ها باید از مهره‌های دیگر در 
این پست استفاده کند. شاید سرمربی استقلال 
ترکیب دفاعی استقلال را تغییر دهد تا ناچار 
نباشد از رامین رضاییان در پست دفاع راست بازی 
بگیرد چرا که عقب نگه داشتن رامین رضاییان 
موجب کاهش بار هجومی استقلال خواهد شد 
و سرمربی صربستانی استقلال نیز به خوبی 
می‌داند که اگر رضاییان را در پستی بازی دهد 
که به دروازه نزدیک نباشد احتمال گلزنی تیمش 
از همین چیزی که می‌بینیم هم کمتر می‌شود. 
با توجه به اینکه استقلال نیاز به برتری مقابل 
هوادار دارد تا جایگاهش در جدول را ارتقا دهد 
بعید است که رضاییان به جای حردانی در پست 
دفاع راست بازی کند و احتمالاً یکی از مدافعان 
مرکزی استقلال در این پست به میدان خواهد 
رفت تا رضاییان همچنان آزادانه در پست هجومی 
استقلال بازی کند و علاوه بر گلزنی برای استقلال 

موقعیت هم ایجاد کند.

ترکیب استقلال کامل شد
آبی‌ها دوشنبه‌ای که از راه خواهد رسید با تیم 
هوادار بازی خواهند کرد. کسب یک امتیاز در 
این بازی منجر به پایان خطر سقوط استقلال 
به دسته پایین‌تر خواهد شد و استقلال حتی 
اگر بتواند از تیم سقوط کرده تهرانی یک امتیاز 
هم بگیرد حضورش در لیگ فصل بعد قطعی 
است و دیگر بیم سقوط را احساس نخواهد کرد 
اما پرواضح است که استقلال برای عبور از سد 
هوادار نیاز به داشتن همه سرمایه‌های خود دارد 
و باید با تیمی کامل مقابل این تیم قرار بگیرد 
چرا که هوادار چیزی برای از دست دادن ندارد و 
غ‌البال وارد عرصه رقابت با استقلال خواهد  فار
شد و چه بسا برای این تیم دردسرآفرین هم باشد. 
اینکه استقلال در آستانه بازی با هوادار از دایره 
مصدومانش کاسته شده، در واقع یک خبر خوش 
برای استقلال محسوب می‌شود. در روزهای اخیر 
پزشک استقلال به مربیان این تیم اعام کرده 
مسعود جوما و ایمان سلیمی قادر به همراهی 
استقلال خواهند بود و بوژوویچ می‌تواند در صورت 
نیاز از وجود این دو بازیکن بهره بگیرد. هر چند که 
جوما عملکرد مطلوبی نداشته و سلیمی هم بیش 
از حد مصدوم می‌شود اما به هر حال بودن همه 
سرمایه‌ها می‌تواند خبر خوشی برای بوژوویچ 

باشد تا یک ترکیب ایده‌آل را برگزیند.

مظفر پیشنهاد استقلال را تکذیب کرد

شهرزاد مظفر یکی از مربیان مطرح در سطح 
فوتبال بانوان ارائه هرگونه پیشنهادی از سوی 
باشگاه استقلال برای قبول سرمربیگری این 
تیم را رد کرد. این مربی کهنه‌کار اعلام کرده تا 
کنون هیچ پیشنهادی از سوی باشگاه استقلال 
داده نشده و به همین دلیل نمی‌تواند درباره 
مربیگری در استقلال صحبتی به میان آورد. تیم 
بانوان استقلال از ماه‌ها قبل فعالیت خود را آغاز 
کرد و نتایج قابل توجهی به دست آورده اما برای 
فعالیت مطلوب در رده‌های بالاتر فوتبال بانوان 
باید از مربیان و بازیکنان با تجربه‌تری سود ببرد 
تا احیاناً در مسابقات سخت و دشوار آتی با مشکل 
مواجه نشود. البته اینکه مظفر تک گزینه مورد 
اعتماد از سوی استقلالی‌ها باشد محل بحث 
است و ظاهراً مدیران این باشگاه نیز به این دید 
به انتخاب سرمربی نگاه نمی‌کنند و چه بسا کادری 
که باعث صعود تیم از دسته دوم به دسته اول 

شد، حفظ کنند.

استقلال باید با سپاهان مذاکره کند
در روزهای گذشته مذاکراتی میان رابطان باشگاه 
استقلال و امید نورافکن انجام شد که این 
بازیکن تمایل خود را برای حضور در استقلال به 
اطاع مدیران این باشگاه رساند. نورافکن به 
مدیران استقلال اعلام کرده برای حضور در این 
باشگاه مشکلی ندارد و فقط باید با باشگاه طرف 
قراردادش مذاکره کند. در خبرهایی که پیش‌تر 
منتشر شد، به این موضوع اشاره شد که باشگاه 
استقلال قصد مذاکره با ملوان را دارد اما در واقع 
باشگاه استقلال باید با باشگاه سپاهان مذاکره 
کند چرا که این بازیکن به طور قرضی از تیم 
سپاهان راهی ملوان شده تا دوران مقدس سربازی 
را سپری کند. اینکه سپاهان با پیشنهادهای 
رسیده از سوی باشگاه استقلال برای آزاد کردن 
نام نورافکن موافقت کند مشخص نیست اما با 
توجه به اینکه اصولاً بازیکنان چپ پای آنچنانی 
در فوتبال ایران وجود ندارد، حضور نورافکن در 

استقلال نمی‌تواند چندان قطعی باشد.
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علی تاجرنیا، مرد موقر و با شخصیت 
هیأت مدیره استقلال که مسئولیت 
خطیر و دشوار نمایندگی هلدینگ 
خلیج‌فارس در باشگاه استقلال را نیز به 
عهده دارد، با انتشار رشته توئیتی اعلام 
کرده: حلقه مفقوده ما برای موفقیت 

همدلی و یکپارچگی است.
تاجرنیا دست روی نقطه درستی گذاشته 
است. استقلال هرچه در این سال‌ها 
ضربه خورده بابت همین ناهماهنگی‌ها 
بوده است. در سال‌هایی که استقلال در 
اوج ناکامی سیر کرده و پی‌درپی جام‌ها 
را از کف داده، آنچه بیش از همه موجب 
به وجود آمدن این فضای نامتعادل 
شده یکدست نبودن عوامل مؤثر در این 

باشگاه است.
شاید به کار بردن این واژه‌ها نگاه‌ها را 
به سمت بازیکنان و مربیان بچرخاند؛ 
شاید هم برخی تصور کنند که هواداران 

استقلال باید به یکپارچگی و همدلی 
برسند اما آنچه استقلال را به سمت 
رشد و ترقی و دستیابی به موفقیت‌های 
متعدد پیش خواهد برد، اتحاد و همدلی 
در میان اعضای هیأت مدیره این باشگاه 

. ست ا
اینکه چرا امروز اعضای هیأت مدیره 
باشگاه استقلال باید از اعماق وجود با 
یکدیگر همدل و یکپارچه باشند، سؤال 
مهمی است که قطعاً تاجرنیا می‌تواند 
به آن پاسخ دهد. تردیدی نباید داشت 
اگر مدیران استقلال به وفاق برسند 
نتایج مطلوب‌تری حاصل خواهد شد. 

آنچه در این سال‌ها بیش از همه به 
استقلال آسیب وارد کرده همین چند 
پارچگی مدیران استقلال بوده که هر 
یک ساز خود را نواخته‌اند و هر فصل 
که استقلال به جام‌هایی دست یافته 
و نتایج مطلوبی را رقم زده، مدیران این 
باشگاه به لحاظ هماهنگی در وضعیت 

بسیار ایده‌آلی قرار داشته‌اند.
رشته توئیت تاجرنیا در واقع فقط افراد 
بیرون از دایره مدیریتی این باشگاه را در 
بر نمی‌گیرد و مدیران این باشگاه نیز باید 
به واقع دست‌های‌شان را در دست هم 
دهند و برای موفقیت تیم تاش کنند 

نه اینکه برخی به دنبال ناکامی دیگری 
باشند تا جای‌شان را بگیرند.

در باشگاه استقلال اکنون مدیرانی 
حضور دارند که برخی صاحب تجربه 
کاری در این باشگاه هستند و برخی نه. 
اما مسأله اصلی این است که هریک از 
اعضای کنونی با هر میزان تجربه و کارایی 

به واقع دلش با موفقیت تیم باشد نه 
اینکه در خفا دنبال مسائل دیگری باشد.

به هرحال امیدواریم همان طور که 
تاجرنیا صحبت از اتحاد و همدلی به 
میان آورده، استقلال همین گونه باشد و 
از همان رأس یکپارچگی به عینه در این 

باشگاه دیده شود.

طی روزهای اخیر بارها درباره تمدید 
قرارداد با بازیکنان شاخص استقلال 
درخواست‌های متعددی از سوی هواداران 
این باشگاه مطرح شده است. در میان 
بازیکنان استقلال بیشتر نگاه‌ها به سمت 
اندونگ و رضاییان است و هواداران از 
مدیران این باشگاه انتظار دارند به سرعت 
با این دو بازیکن تمدید قرارداد شود تا احیاناً 
معدود بازیکنان شاخصی که در ترکیب 

استقلال حضور دارند، از دست نروند.
باشگاه استقلال تا کنون هیچ اقدامی 

در این راستا انجام نداده و قرارداد این دو 
بازیکن را تمدید نکرده است. اینطور که 
پیداست، مدیران استقلال می‌خواهند 
مذاکره برای تمدید قرارداد با بازیکنان را به 
بعد از پایان فصل موکول کنند هرچند که 
بازیکنی همچون ماشاریپوف در میانه‌های 
فصل با استقلال قرارداد تمدید کرد تا 
مشخص شود اگر بخواهند قراردادی را 
تمدید کنند در این راستا اقدام خواهند 

. د کر
درباره ماجرای اندونگ و رضاییان اما 
مشخص نیست که چرا و به چه دلیل 
مدیران استقلال مردد هستند. شاید رقم 
دریافتی رضاییان در ابتدای فصل که این 
روزها به نوعی محل بحث و حتی اختلاف 

تبدیل شده یکی از دلایل باشد چرا که 
روایت‌های مختلفی درباره میزان دریافتی 

این بازیکن وجود دارد.
برخی گفته‌اند که رضاییان همه قراردادش 
را به صورت یک‌جا دریافت کرده و ابتدای 
فصل 35 میلیارد تومانش را گرفته که در 
آن زمان قطعاً ارزش ریال نسبت به ارزش 
ارزهای خارجی بالاتر از شرایط کنونی بوده 
واگر چنین شده باشد، رضاییان سود قابل 

توجهی کرده است.
شایعاتی هم وجود دارد که رقم دریافتی 
رضاییان از استقلال بیش از 60 میلیارد 
تومان است که این خبر نمی‌تواند چندان 
صحت داشته باشد و بعید است که چنین 
دستمزدی برای رامین در ابتدای فصل 

تعریف شده باشد.
بعید نیست اساساً انتشار این اخبار ناشی 
از نزدیک شدن به زمان نقل و انتقالات 
باشد و برخی به دنبال این هدف باشند 
که رضاییان را با توجه به دستمزدی که‌ 
طلب می‌کند، از استقلال دور کرده و به 
نوعی او را بازیکن گرانقیمتی در میان افکار 
عمومی جا بیندازند اما به هرحال عملکرد 
رضاییان در فصل جاری به گونه‌ای بوده که 
جای هیچ حرف و حدیثی باقی نمی‌گذارد 
و افکارعمومی نمی‌پذیرد که این بازیکن 
استقلال را ترک کرده و در تیم دیگری بازی 
کند؛ موضوعی که هیچ بعید نیست اتفاق 
بیفتد و رامین رضاییان راهی تیم دیگری 

. د شو

این روزها شایعاتی پیرامون احتمال جدایی 
رامین از استقلال بعد از پایان فصل شنیده 
می‌شود و شاید رضاییان به خاطر همین 
مسائلی که اخیراً درباره دستمزدش در 
رسانه‌ها مطرح شده استقلال را به سمت 
تیم دیگری ترک کند، هرچند او روزی که 
با استقلال قرارداد منعقد کرد به مدیران 
سابق استقلال گفت که دوست دارد در 
سال‌های پایانی فوتبال خود در این تیم به 
بازی حرفه‌ای ادامه دهد و به نوعی حسن 
نیت خود را اثبات کرد اما شاید برخی 
حاشیه‌سازی‌ها رامین را از ادامه حضور در 
استقلال منصرف کند که اگر چنین شود، 
هرگز اتفاق خوشایندی برای این تیم رخ 

نخواهد داد.

تردیدهای رضاییان برای تمدید قرارداد با استقلال 

بهترین بازیکن آبی می‌رود؟

به بهانه توئیت آقای تاجرنیا

همدلی و وفاق از هیأت مدیره سرچشمه می‌گیرد
نکته روز

سوژه
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بعد از اینکه مدیران سابق استقلال با جواد 
نکونام به بن‌بست رسیدند و مقرر شد این 
مربی برکنار و فرد دیگری به جایش سکان 
هدایت استقلال را به دست بگیرد، مدیران 
سابق استقلال راهی ترکیه شدند تا مذاکراتی 

با فاتح تریم انجام دهند.
این مذاکرات اما خیلی زود با سرمربی شهیر 
ترکیه‌ای بی‌نتیجه ماند و مدیران سابق 
استقلال نیز با مدیر برنامه موسیمانه به 
توافق رسیده و این مربی آفریقایی را به عنوان 

سرمربی انتخاب کردند.
مذاکرات مدیران سابق استقلال با فاتح تریم 
در هتل مارمارای کشور ترکیه انجام شد و تا 
کنون هیچ کس پرده از این ماجرا برنداشته 
که مدیران سابق استقلال با این مربی 
نامدار ترکیه‌ای گفت‌و‌گوی مستقیم داشتند 
و از طریق یک واسطه ایرانی با این مربی در 

کشورش نشست برگزار کردند.
یکی از افراد حاضر در این نشست به خبرنگار 
ایران ورزشی ماه‌ها قبل گفته بود که جلسه 
میان مدیران باشگاه استقلال و فاتح‌تریم به 
گونه‌ای برگزار شد که دو طرف خیلی زود به 
این نتیجه رسیدند که توافق ممکن نیست. 
البته ایران ورزشی به دلیل حساسیت موضوع 
و شرایط نامناسب استقلال اقدام به انتشار 

مذاکرات با تریم نکرد اما اکنون وقت آن 
رسیده تا ماجرا به نوعی برملا شود تا شاید 
مدیران کنونی استقلال برای انتخاب سرمربی 
جدید هم بنیه مالی خود را پیش از مذاکره در 
نظر بگیرند و هم اینکه فرد مناسبی را انتخاب 
کنند تا از مقبولیت کافی برخوردار باشد... .

 ماه‌ها قبل فاتح تریم که پیش از مذاکره 
حضوری با یکی از مدیران سابق استقلال 
از طریق اسکایپ نیز صحبت کرده بود و 
توافقات اولیه حاصل شده بود در مذاکرات 
حضوری از باشگاه استقلال خواستار مبلغ 2 
میلیون دلار می‌شود تا بدون معطلی سکان 
هدایت استقلال را به دست بگیرد اما برخلاف 
مذاکراتی که از طریق اسکایپ شده بود، این 

درخواست مورد قبول قرار نمی‌گیرد!
 در ادامه تریم از ایرانی‌ها می‌خواهد که رقم 
نهایی اعلام شود که مدیران سابق استقلال 
به او اعام می‌کنند قادر به پرداخت مبلغی 
بیش از یک میلیون دلار نیستند و این مربی 
ترک تبار که انتظار چنین جوابی نداشت 
به رابط مترجم جلسه اعام می‌کند که 
حضورش در استقلال با این دستمزد ممکن 
نیست و بهتر است مذاکرات درهمین نقطه 

متوقف شود.
جالب اینکه به ادعای فرد حاضر دراین 
نشست تریم از برخی رفتارها نیز در حین 
برگزاری جلسه گلایه داشته و نسبت به نحوه 
مذاکره ابراز نارضایتی هم کرده است اما به 
هردلیل هم از جانب تریم و هم از جانب 
مدیران سابق استقلال هیچ گاه این مذاکره 
افشا نشد در حالی که شاید اگر تریم سکان 
هدایت استقلال را به دست می‌گرفت به 

افشای مذاکرات مدیران سابق با مربی ترک در هتل مارمارا

 چرا فاتح تریم 
جایگزین نکونام نشد؟!

دلیل نام بزرگی که داشت می‌‍توانست 
کشش و انگیزه بیشتری برای بازیکنان 
استقلال ایجاد کند و احتمال داشت که 
این تیم نتایج بهتری را در فصل جاری 

رقم بزند.
البته اینکه بخواهیم با قطعیت حضور 
تریم در استقلال را منشأ تحولی بدانیم با 
توجه به وضعیت فنی نامناسب بسیاری 
از بازیکنان استقلال شاید یک پیشگویی 
غیر واقعی باشد اما به هرحال این دیدگاه 
وجود دارد که شاید تریم می‌توانست 
استقلال را از وضعیتی که اکنون به آن 
گرفتار آمده رها کند و بعد از نکونام 
تبدیل به یک مربی تأثیر‌گذار دراین 
باشگاه شود چرا که موسیمانه بعد از یک 
جرقه کوتاه در استقلال در مسیر ناکامی 
قرار گرفت تا جایی که ناگهان ایران را 

ترک و به زادگاهش رفت تا بحران بزرگی 
این باشگاه را فرا بگیرد و مدیران استقلال 
برای انتخاب سرمربی دچار مشکلات 

بزرگی شوند.
اینکه تریم در مذاکرات ماه‌ها قبل با 
استقلال خواستار رقم قابل توجهی شده 
شکی در آن نیست اما سؤالی که وجود 
دارد این است که چرا مدیران باشگاه 
استقلال با وجود موافقت اولیه وقتی در 
هتل مارمارای ترکیه با این مربی رو در 
رو شدند درخواست او را مورد قبول قرار 
ندادند؟! آیا مدیران سابق استقلال و افرادی 
که در این باشگاه منابع مالی را در اختیار 
داشتند نمی‌دانستند یک مربی با سابقه 
تریم چه ارزشی دارد و چرا خود را آماده عقد 

قرارداد نهایی نکردند؟!
شاید هم به قول راوی مدیران استقلال از 

همان ابتدا از سفر به ترکیه مقصودی جز 
توافق با مدیربرنامه موسیمانه نداشتند 
چرا که بعد از برگزاری نشست با تریم 
بلافاصله با مدیربرنامه موسیمانه در همان 
ترکیه قرار می‌گذارند و قرارداد نهایی 
را امضا می‌کنند تا به نوعی مذاکره با 
سرمربی ترک نمایشی بیشتر جلوه نکند.
به هرحال استقلال بزودی در مسیر 
انتخاب سرمربی جدید قدم خواهد 
برداشت و لازم است مدیران این باشگاه 
ابتدا برای عقد قرارداد با گزینه مورد 
نظر به جمع‌بندی نهایی برسند و منابع 
مالی مناسب را نیز تأمین کنند. اگر هم 
اعضای هیأت مدیره برای تداوم همکاری 
با بوژوویچ به نتیجه برسند که اساساً همه 
چیز منتفی است و استقلال تکلیفش را 

زودتر از شروع فصل جدید می‌داند.

 استقلال  استقلال 
بزودی بزودی 

در مسیر در مسیر 
انتخاب انتخاب 

سرمربی سرمربی 
جدید قدم جدید قدم 

خواهد خواهد 
برداشت و برداشت و 
لازم است لازم است 

مدیران مدیران 
این باشگاه این باشگاه 

ابتدا برای ابتدا برای 
عقد قرارداد عقد قرارداد 

با گزینه با گزینه 
مورد نظر به مورد نظر به 
جمع‌بندی جمع‌بندی 

نهایی برسند نهایی برسند 
و منابع مالی و منابع مالی 
مناسب را نیز مناسب را نیز 

تأمین کنندتأمین کنند

گزارش

محسن ذاکری
خبر‌نگار

 مذاکره با گزینه‌های اروپایینگاه‌ها به سوت کوپال
فدراسیون  داوران  کمیته 
فوتبال با توجه به کمبود 
شدیدی که در انتخاب داوران 
اخیر  سال‌های  در  و  دارد 
نتوانسته داوران جدیدی را 
به دایره قضاوت وارد کند، 
از داوران  دایره محدودی 
را برای قضاوت بازی‌های 
لیگ برتر در اختیار دارد. 
در روزهای اخیر بارها نام 
برادران حیدری را شنیدیم 
که در بازی‌های لیگ برتر 
به عنوان داور وسط یا داور 
در  یافته‌اند.  حضور   VAR
بازی قبل نیز بیژن حیدری 

طنی  با میل  ف  خا بر
هواداران استقلال به عنوان 
داور انتخاب شد که حضور 
این داور با واکنش‌های تند 
هواداران مواجه شد. با توجه 
به اتفاقاتی که در آن بازی 
رخ داد این بار کمیته داوران 
دیگر از برادران حیدری به 
عنوان داور بازی‌های استقلال 
استفاده نکرد و نام کوپال 
ناظمی را به عنوان داور بازی 
استقلال و هوادار اعلام کرد 
که باید دید واکنش هواداران 
استقلال به عملکرد این داور 

چه خواهد بود؟!

خبرگزاری تسنیم مدعی شده 
حال  در  استقلال  باشگاه 
مذاکره با مربیانی در سطح 
اروپا است. در گزارش این 
خبرگزاری آمده: علی نظری 
جویباری مدیرعامل و علی 
تاجرنیا رئیس هیأت مدیره 
باشگاه استقلال از هفته گذشته 
راهی اروپا شدند. در شرایطی 
که گفته می‌شد انتخاب محل 
اردوی آماده‌سازی فصل آینده 
استقلال در کشور هلند، هدف 
اصلی سفر مدیران استقلال 
پیگیری‌  ما  ا است،  بوده 
خبرنگار تسنیم نشان می‌دهد 

انتخاب  آنها  اصلی  هدف 
سرمربی جدید برای فصل 
آینده است! نظری جویباری و 
تاجرنیا با سه گزینه خارجی از 
کشورهای هلند، آلمان و یک 
کشور دیگر مذاکراتی انجام 
دادند که به نتیجه نرسید. 
در ادامه، دو گزینه دیگر نیز 
اضافه شد که روند مذاکرات با 
آنها همچنان ادامه دارد. امروز 
تاجرنیا رئیس هیأت مدیره 
استقلال در توئیتی اعلام کرد 
که اقدامات مهم زیرساختی، 
اجرایی و فنی برای فصل جدید 

در حال انجام است.

حمیدرضا عرب 
روزنامه‌نگار


